

虎口夺食

“分手大师”硬撼“变形金刚”，5天抢走2亿票房

自从《变形金刚4：绝迹重生》(简称《变4》)上映之后，大银幕上铺天盖地的似乎就只剩下这群机器人了。但是，有一部国产小成本电影却在《变4》的强压之下逆袭，5天取得了票房破两亿的成绩，颇有虎口拔牙之势，成为业界奇迹。无论从制作、特技、阵容等各方面考量，《分手大师》都跟《变4》差太远，这部电影凭什么能“虎口夺食”呢？

现代快报记者 沈梅



“变形金刚，我不怕你！”(设计台词)

票房火爆，顶强压赚大钱

自从6月27日零点，《变形金刚4》上映之后，全国大银幕似乎都成了“变形金刚”的世界。然而在这部电影疯狂火爆的同时，国产、小成本、邓超导演处女作电影《分手大师》的票房也在悄悄迅猛增长。

这部电影神奇地顶住了《变

4》的强压，不到三天票房过亿，5天票房过两亿。6月27日，该片与《变形金刚4》同天上映。原本，几乎谁都没有看好《分手大师》的票房前景，大家都认为：“跟‘变形金刚’撞档期，那就是找死。”但是，结果却出乎意料。据资料显示，6月27日，全国一共有647万人次走

进了电影院看电影，其中533万人次选择了《变4》，而剩下的114万人走进了《分手大师》的影厅。之后，两天，《分手大师》票房平均达到3500万。该片上映5天之后，票房成功破两亿，被视为奇迹。

排片量多，强势占领2D影厅

记者发现，自打《变4》上映之后，原本火爆的好莱坞电影《沉睡魔咒》《哥斯拉》的排片量都大量减少。6月27日至7月3日在南京多家影院的排片表上，这

两部影片每天仅放映两场左右。而今天，随着《笔仙3》《美国骗局》等电影的上映，《沉睡魔咒》和《哥斯拉》都已不见踪影。但《分手大师》的排片量依然很多。

据片方统计，《分手大师》上映首日排片量为28.4%，之后全国排片以每日1%以上的速度持续递增，全国排片一度保持在30%以上。

《分手大师》成2D片独苗

在《变形金刚4》上映之前，多少电影公司都想方设法让自己的电影能避开这部超级大片，大家都有一个共识：“谁都敌不过‘变形金刚’。”而这部跟《变4》同天上映的《分手大师》，无论是制作、特技、阵容各方面都没法跟《变4》抗衡，却成功“逆袭”，这

究竟有些什么原因呢。一位院线经理告诉记者：“《分手大师》是钻了《变形金刚4》的2D空子。”据悉，此次《变形金刚4》采取了3D单发策略，即只放映3D格式的电影，这意味着此片主动放弃了全国的2D影片的银幕。而这段时间，上映的2D电影

只有《分手大师》一根独苗，“所以，我们不排除《分手大师》又能排什么电影呢？”这位经理表示。而《沉睡魔咒》和《哥斯拉》虽然也深受不少影迷喜爱，但他们的3D格式显然撞上了《变4》的枪口，所以《变4》一上映，这两部电影就已濒临下片的边缘。

类型差异，用“欢乐”取胜

业内人士认为，《分手大师》的成功还因为它跟《变形金刚4》有着巨大的类型差异。作为一部超级大片《变形金刚4》更像是一盘重口味的牛排大餐。而相形之下，专心耍贱逗乐的《分手大师》则像一盘清口的小菜。

这样的类型差异，此前也曾制造过票房奇迹，如去年暑期档，大片《超人：钢铁之躯》上映时，还有一部叫《不二神探》的国产电影上映，虽然《不二神探》口碑并不理想，但依靠耍贱逗乐的本事，最终还是拿下了两亿多票房。一位业内人士表示：“要是《大闹天宫》和《变4》同时上映，估计也会死得很惨。两部大片会让观众疲劳，但一部大片却能给另一部小片带来人气。”

在选择观看《分手大师》时，有影迷表示：“比起《变4》这种美国大片，我还是比较喜欢花点钱乐呵乐呵。”

之前，著名作家、编剧陆天明曾炮轰《分手大师》是“垃圾”，他还喊话导演邓超的妻子孙俪，请她管管邓超。如今，《分手大师》的口碑依然存在巨大争议。专栏作家毛利曾评论《分手大师》道：“爆米花电影的节操被吃掉了，坐在电影院30分钟后，我才明白一个真理，国产电影如同中国足球，短时间内你最好不要期望它们会有质的改变。”也有不少媒体认为此片：“故事情节太扯，只有生硬的笑点。”

但观众对此片热情不减，依然前赴后继去电影院尝试“笑出腹肌来”。该片导演邓超觉得，自己的电影抓住了观众的需要：“笑对于现代人来说太奢侈了，我们最想做，就是让大家把心中的积怨通过笑声宣泄出来，这个效果达到了，我们的愿望也就实现了。”

浮世绘

经纪人否认汤唯介入金泰勇婚姻

就在汤唯和韩国导演金泰勇公布恋情后，最无辜的是韩国著名影星玄彬。《晚秋》开拍不久二人就传出绯闻，不过原来玄彬只是帮导演挡枪的烟雾弹。有韩国媒体指出，两人相恋的时候，导演金泰勇还没有离婚，与汤唯的恋情直接导致金泰勇婚姻结束。这段恋情开始时，汤唯是第三者。

昨日，记者就此事向汤唯经

纪人安娜进行求证时，对方表示：“导演3年前就已经离婚了。而汤唯跟导演确立恋爱关系是在去年10月。小三的说法绝对是假的。”至于玄彬，昨日接受韩国媒体电话采访，听说汤唯与导演的恋情表示相当惊讶，“虽然一起拍摄过电影，但也是今天第一次通过新闻得知，之前从未知晓。”

据《华商晨报》

曹禺女儿要排新版话剧《雷雨》

今年是话剧《雷雨》上演80周年。作为曹禺的巅峰之作，《雷雨》影响了国内一代又一代的话剧作者、导演、演员。据悉，为纪念曹禺，长江文艺出版社推出了《曹禺经典剧作：雷雨·日出·原野·北京人》，首次集结了曹禺的四大名剧。昨天在新书发布现场，曹禺的女儿万方表示将把《雷雨》改编后再次搬上话剧舞台。

万方称自己目前正在打磨剧

本，对新版《雷雨》的演员阵容还没来得及考虑。她说，现在许多大明星都回归了话剧舞台，新版《雷雨》也不排除邀请明星，“说实话，说明这些明星还是有追求的。在国外，不管多大的腕，他们都愿意隔一段时间就回到戏剧舞台。而且他们觉得过瘾、高兴。演员表演不光是拿多少片酬，多少人欢呼，而是要体会到表演的乐趣。”

现代快报记者 陆一夫

荧屏动态

谢霆锋推掉半年工作当“大厨”

国内第一档“电影级真人秀”《十二道锋味》将于7月12日晚震撼首播。播出方浙江卫视总监夏陈安透露，该节目在拍摄过程中跨越了多个国家。而且与一般的综艺节目，明星来录制一次，花个三五天时间相比，为了《十二道锋味》，谢霆锋推掉了半年的工作。

谢霆锋经纪人霍汶希透露，“拍这档综艺的时间，霆锋至少推

掉了三部电影，而且拍电影还不会这么累。但他觉得这样做很值得。”而为了每一期节目的嘉宾，霆锋几乎动用自己大量的“私人关系”。范冰冰、陈奕迅、赵薇、容祖儿、房祖名、阿sa、张家辉、Angelababy等，出现在一档综艺节目中，简直难以想象，没有霆锋本人的魅力，这就是一项“不可能完成的任务”。

现代快报记者 刘磊

《小时代3》陈学冬分饰两角

随着系列电影《小时代》的持续火爆，片中诸位主角的关注度越来越高。其中脱颖而出的陈学冬广受关注。近日，《小时代3》曝光“崇生”特辑，陈学冬分饰的两个角色周崇光和陆烧的微妙变化，吸引大群影迷追捧。据透露，此次陈学冬的妆容每天单化妆就需要7个小时。

自从2013年暑期，由郭敬明

小说改编并由其本人首次执导的电影《小时代》热映，至今两部《小时代》作品累计斩获票房近7.8亿元。记者获悉，作为电视剧行业龙头的华策影视斥资1.8亿元，与郭敬明达成深度合作。据悉，除《小时代3.4》外，华策还将在未来5年内与郭敬明的最世文化合作五部电影。

现代快报记者 沈梅

“真假笔仙案”宣判，《笔仙3》胜诉

近日，国内影视行业首例“寄生营销”引发的不正当竞争案例终于有了结果：《笔仙3》胜诉，《笔仙惊魂3》要赔50万元之余，还要在媒体上公开道歉。而《笔仙3》今天起正式上映，导演安兵基则2日在北京举行的新闻发布会上表示，对判决结果满意。

据悉，2011年，曾在韩国拍摄过电影《笔仙》的韩国导演安兵基进军中国，筹拍中国版《笔仙》，影片确定在2012年7月17日

正式上映。而就在《笔仙》公布档期的第二天，《笔仙惊魂》公布在《笔仙》上映前一个月上映。最终，《笔仙惊魂》也收了2000万票房。

今年《笔仙3》宣布开拍后，《笔仙惊魂3》也迅速冒了出来。对此，今年5月5日，《笔仙3》以“不正当竞争”为由将《笔仙惊魂3》告上法庭。7月1日，北京市第三中级人民法院宣判《笔仙3》片方胜诉。 刘媿

文娱快讯

《花样年华2》今晚开启寻宝模式

今天22:00，江苏卫视《花样年华2》里的女神们又将迎接新的挑战，展开苗寨寻宝之旅。据悉今晚她们将从乌东村出发，完成不同类型的任务并获得下个任务的线索，其中除了有趣的小游戏之外，更有对于记忆力，以及胆量的考验，数轮任务下来才能获得打开“宝箱”的金钥匙。

现代快报记者 刘磊

《杉杉来了》“承包体”走红

青春偶像剧《杉杉来了》将于7月8日首播江苏卫视，张翰饰演原著中腹黑高冷的大BOSS封腾。近日放出的首支15分钟片花中，张翰一句台词“这个鱼塘被你承包了”引发微博疯狂吐槽，张翰也遭网友“承包体”刷屏围攻。#这个鱼塘被你承包了#甚至一度登顶话题榜首，《杉杉来了》也因此未播先火。 现代快报记者 刘磊

